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Balibar išče
in razpira pri-
marne karak-
teristike da-
našnje Evro-
pe. Zaveda se,
da je te ne-
mogoče najti
v najrazlič-
nejših »cen-
trih moči«,
zato uporabi
f o u c a u l t ov s k i
pristop, ki

anomalije družbe išče na njenem
obrobju, skratka na tistih mestih, ki
jih sama poskuša prikriti, zanikati.
Tako uvede pojem konstitucije dr-
žavljanstva (politea), ki predstavlja
alternativo produktu nemotenega
pretoka kapitala – Evropi kot samo-
zadostni, zaprti birokratski tvorbi,
odmaknjeni od konkretnih potreb
njenih prebivalcev in prebivalk.

Evropo razume predvsem kot zgo-
dovinski problem brez dane in kon-
čne rešitve, migracije in (neo)rasizem
pa postavi v sam srž tega problema,
pri čemer vidi v rasizmu sestavno
komponento vsakega nacionalizma.
Zahod je namreč predvsem v zad-
njem času s postopnim razpadanjem
in razsulom vzhodnega bloka ma-
nifestiral vso svojo dominacijo in su-
periornost v razmerju do tistega, kar
lahko danes razumemo pod pojmom
n e e v ro p s k o.

Balibar nam v razmislek ponuja
pojem droit de cité, ki ponuja možno
alternativo razvoja državljanstva,
presega pridobivanje konkretnih pra-
vic le na lokalni in nacionalni ravni in
posega na raven postnacionalnega.
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Na puščav-
skem pasu ob
meji med
Mehiko in
ZDA, ki ga
poseljujejo
n a rk o d i l e r j i ,
ilegalni pre-
bežniki in
obmejni šeri-
fi, je ameriški
film odkril
svoj novi ko-
šček Divjega

zahoda. Ta pozabljeni svet, na ka-
terem veljajo posebna pravila igre,
mu je vrnil odpadniške junake,
psihopatske morilce in pokončne
borce za pravico. Zato ni čudno, da
sta se brata Coen na tem terenu
počutila tako domače in sta posnela
enega najbolj »coenovskih« filmov v
zadnjih letih, kjer lahko ponovno
uživamo v odlični igralski zasedbi in
kopici nepozabnih filmskih likov.
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– Keith Haring je bil umetnik
in družbeni aktivist, čigar delo je od-
sevalo in obenem oblikovalo newyor-
ško ulično umetnost v 80. letih prej-
šnjega stoletja. Njegovo delo je bilo na
prvi pogled enostavno, otroško naivno,
vendar se je avtor z družbenimi spo-
ročili in tudi s siceršnjim aktivističnim
angažmajem dotaknil širokega kroga
ljudi. Haring je pri ustvarjanju svoje-
vrstnega stila črpal navdih iz zelo ra-
zličnih, ne nujno slikarskih virov. Kot je
ob letošnji petdeseti obletnici Harin-
govega rojstva zapisala njegova nek-
danja sodelavka in upraviteljica Haring

fundacije, so nanj vplivali tako otroci
cvetja, vietnamska vojna, afera Water-
gate kot nekateri evropski slikarji in
stripovski avtorji. Umrl je leta 1990, star
komaj 31 let, za posledicami okužbe z
virusom HIV, vendar pa še danes, skoraj

dvajset let po smrti, ostaja eden najbolj
prepoznavnih ameriških umetnikov 20.
stoletja.

Rodil se je leta 1958 v zvezni državi
Pennsylvaniji, risanja pa se je začel učiti
s prerisovanjem stripov, med katerimi
so mu bili najbolj pri srcu stripi d r.
Seussa in Walta Disneyja. V najstniških
letih je po krajšem risarskem premoru,
ko je bil po lastnih besedah obseden z
»born again« filozofijo, sledilo ekspe-
rimentiranje z drogami in obrat k bolj
abstraktnim risbam. Kot je Haring po-
vedal v enem svojih zadnjih intervjujev,
so bile droge tiste, ki so ga navdihnile za
ustvarjanje psihedeličnih oblik in buj-
nih vzorcev, kar je sam primerjal z li-
terarno tehniko toka zavesti. Edina stal-
nica v njegovem življenju je bila že v
tistem času risanje, kar mu je, skupaj s
srečnim naključjem, pri 19 letih omo-
gočilo, da je imel v Pittsburgh Center for
the Arts prvo samostojno razstavo.
Odzivi na razstavo so ga spodbudili, da
je konec 70. let odšel v New York, za

katerega je rekel, da je mesto, »kjer se je
dogajalo vse, kar me je zanimalo«.

Tu je Haring našel cvetočo umet-
niško sceno, ki se je razvijala zunaj
okvirov galerijskih in muzejskih siste-
mov in je združevala tako grafitarje in
ulične umetnike kot punk in new wave
glasbenike ter igralce in performerje.
Haringa so poleg del prijateljev nav-
dihovala dela francoskega slikarja in
kiparja Jeana Dubuffeta, belgijskega
ustvarjalca Pierra Alechinskega, na te-
oretičnem področju pa je sledil idejam
ameriškega slikarja Roberta Henrija.
Henri je zagovarjal umetnikovo neod-
visnost in predvsem ukvarjanje z mo-
tivom življenja v velemestih, ki je po
njegovem določal sodoben standard le-
p o t e.

Leta 1985 je Haring odprl trgovino
Pop Shop, kjer je prodajal majice, igra-
če, plakate, priponke in magnete, po-
risane s prepoznavnimi podobami. Če-
prav so ga nekateri obtoževali prevelike
komercializacije, je Haring vedno me-

nil, da je trgovina, v kateri so si ljudje že
za en dolar lahko kupili njegov izdelek,
samo podaljšek njegovega ustvarjanja
na ulici. Sam ni bil nikoli zagovornik
tako imenovane visoke oziroma elitis-
tične umetnosti in je do konca življenja
zagovarjal prepričanje, da mora umet-
nost doseči vse ljudi, ne glede na njihov
socialni, rasni ali kateri drug status.
Proti koncu 80. let je njegovo delo sku-
paj s prepoznavnostjo doseglo tudi kri-
tiško priznanje, njegove risbe, slike,
skulpture in pohištvo pa so postali stal-
nice v galerijah in muzejih po vsem
svetu. Največjo priljubljenost so mu
prinesle ulične poslikave v New Yorku,
Berlinu, Amsterdamu, Londonu, Bor-
deauxu in na Japonskem ter skulpture,
ki jih je ustvaril za otroška igrišča in
javne površine v različnih mestih.

Čeprav je bil Haring samooklicani
deloholik, enako so ga opisovali tudi
prijatelji in sodelavci, je veliko časa na-
menjal socialnim vprašanjem ter so-
deloval z dobrodelnimi ustanovami,
bolnišnicami, vrtci in sirotišnicami. Ko
je v 80. letih izbruhnila epidemija aidsa,
je bil Haring eden prvih, ki je javno
spregovoril o svoji homoseksualnosti in
začel kampanje ozaveščanja o nevar-
nosti virusa HIV. Tudi ko so leta 1988
našli virus pri njem, ni odnehal. Us-
tanovil je Keith Haring Fundation, ka-
tere primarna naloga je zbiranje de-
narja za boj proti aidsu in ozaveščanje o
tej bolezni.

Med kratko, a zato toliko bolj in-
tenzivno kariero je Haringu uspelo us-
tvariti individualni in prepoznavni stil.
Poleg umetnostnozgodovinskih virov,
med drugim se je zanimal za zgodnje
moderniste, japonsko kaligrafijo ter
umetnost ameriških in avstralskih do-
morodcev, je vključeval v svoje delo
tudi reference na literaturo, glasbo in
pop kulturo na splošno. Čeprav so ne-
kateri kritiki njegovo delo in življenje
interpretirali kot simbol ameriške kul-
ture in politike 80. let, pa mu je najlepši
poklon dal William Burroughs, s ka-
terim sta leta 1989 ustvarila projekt The
Va l l e y. Burroughs je o Haringu in nje-
govem delu dejal: »Tako kot človek ne
more gledati sončnice in ne pomisliti
na Van Gogha, se ne more voziti z ne-
wyorško podzemno železnico in se ne
spomniti Keitha Haringa. To je vsa res-
nica.«
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 – Urad RS za nadzor pro-
računa je v obdobju med julijem in
decembrom 2007 opravil inšpekcijski
pregled proračunov dvanajstih porab-
nikov proračunskega denarja. Urad je
pregledal tudi poslovanje Fi l m s k e g a
sklada Republike Slovenije ter po ugo-
tovljenih nepravilnostih v poslovanju
podal predloge ukrepanja na podlagi
drugega odstavka 104. člena zakona o
javnih financah, ki določa, da lahko
uporabniki odpravijo nepravilnosti z
ustreznimi ukrepi v poslovanju. Urad je
porabnikom državnih financ skupno
izrekel 22 predlogov ukrepanja, prav
Filmski sklad pa je poleg ministrstva za
šolstvo in šport dobil največ predlogov,
in sicer kar štiri.

Inšpekcija je ugotovila, da je mi-
nistrstvo za kulturo Filmskemu skladu
dodelilo denar na podlagi pravilnika o
izvajanju financiranja javnih zavodov,
vendar ministrstvo inšpektorju ni pre-
dložilo dokazil o upoštevanju osnove
za izračun sredstev, zaradi česar in-
špektor ni mogel preveriti pravilnosti
izračuna dodeljenih sredstev. Inšpek-
tor je zato na ministrstvo podal pre-
dlog, naj začne pri dodeljevanju sred-
stev upoštevati merila in metodologijo
iz uredbe. Poleg tega, da je bilo letno
poročilo sklada za leto 2006 še vedno
na ravni medresorskega usklajevanja,
je inšpektor pri pregledu računovod-
skega dela poročila ugotovil, da za del
namenskega premoženja v obliki na-
ložb v filme ni bilo izdelane dokončne
metode vrednotenja (poročilo o do-
seženih ciljih). Inšpektor je zato pre-
dlagal ukrepe za zagotovitev poteka
postopkov v skladu z zakonom ter
ukrepe glede metode vrednotenja na-
ložb v filmski program.

Proračunski inšpektor je našel ne-
pravilnosti tudi v zaporedju opravlje-
nih dejanj, saj v času izdaje odločb o
sofinanciranju filmov še ni bila izdana

odločba ministrstva za kulturo o fi-
nanciranju Filmskega sklada. Ker za-
kon določa, da višino javnega denarja
za financiranje javnega sklada določi
ustanovitelj (ministrstvo), upoštevajoč
potrjeni program, je inšpektor predla-
gal ukrepe za zagotovitev zakonitega
poslovanja, pri katerem bodo v priho-
dnje program dela in finančni načrt s
strani nadzornega sveta in vlade os-
nova za odločbo o financiranju Fil-
mskega sklada. Inšpekcijski nadzor se

je pri pregledu sanacije filmske pro-
dukcije minulih let ustavil pri filmu
Mo k u š režiserja Andreja Mlakarja, ki bi
moral biti končan že leta 1999. Ugotovil
je, da je bilo k osnovni pogodbi sklenje-
nih še osem aneksov, postopki pa so bili
z vidika določanja medsebojnih ob-
veznosti nepregledni. Inšpektor je zato
predlagal ukrepe v smeri nove in jas-
nejše opredelitve pravic in obveznosti
producenta ter ukrepe za ureditev tr-
ženja filmov in poenotenja pogodb.

Nadzorni svet Filmskega sklada se je
na predlagane ukrepe odzval s poro-
čilom o ukrepih, v katerem zagotavlja,
da so s pomočjo finančne službe že
začeli iskati ustrezne rešitve glede me-
tod vrednotenja naložb v filme. Za-
gotovili so, da bo program dela za le-
tošnje leto skladno z zakonodajo pra-
vočasno in ustrezno potrjen na na-
dzornem svetu, po dolgoletni sanaciji
pa so film Mokuš končno poslali v
kinematografsko distribucijo. #�1
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Nekoč čude-
žni mladenič
na kitari je bil
zadnja leta le
še bleda sen-
ca tistega, kar
je obljubljal
konec 80. let
p re j š n j e g a
stoletja. Z os-

mim albumom, na katerem je do-
bršen del glasbe posnel (spet) sam,
se romantično obrača k svojim naj-
boljšim letom. Z retrogardnim soul-
rockom estradno obrača prevzete vr-
line vzornikov – od Beatles, Led
Zeppelin, Jimija Hendrixa do Curtisa
Mayfielda, Stevieja Wonderja in Ja-
mesa Browna. Morda bi mu lahko
katera evropska država podelila dr-
žavljanstvo, saj se ponuja kot rešitelj
Eu ro s o n g a .
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